

风雨同舟 柳绿花红

——中牟县第四高级中学发展纪实



中牟县委县政府领导到中牟县第四高级中学调研工作

荣誉榜

中牟县第四高级中学先后被河南省教育厅授予“河南省文明学校”、“河南省2010~2011年度文明标兵学校”、“河南省中小学德育工作先进单位”、“河南省十大社会实践活动先进学校”、“河南省中小学校一级食堂”、“河南省防震减灾科普先进单位”,被郑州市教育局授予“郑州市普通高中教育教学先进单位”、“2013年郑州市教育科研工作先进单位”、“2013年度文明学校”、“郑州市中小学师德师风先进学校”、“郑州市中小学德育先进单位”、“郑州市群众体育工作先进单位”、“2013年度郑州市依法治校示范学校”、“2012~2013学年郑州市聚师魂进万家家访活动先进校”。2013年,中牟县第四高级中学被河南省、郑州市、中牟县教育局主管部门表彰共计21次。

自信 应届上线人数再创新高

在刚刚揭晓成绩的高考大战中,中牟县第四高级中学喜报频传——一步一个台阶的中牟县第四高级中学,应届上线人数再次刷新历史:一本58人,二本290人,三本592人;其中文科的郑丽以570分夺得全县应届第一名,丁国士565分列全县应届第三名,孟一帆564分列全县应届第四名。理科方面,徐雅鑫以641分夺得全县应届

第五名,裴会杰636分列全县应届第九名,许云飞、崔岩621分列全县第十八名……

一系列成绩的取得,离不开学校领导班子的团结协作、廉洁务实的作风,离不开全体教职员工的辛勤改革、锐意进取的魄力,更离不开全体学生奋力拼搏,敢于超越自我的勇气。可以说,自信的中牟县第四高级中学,正振翅翱翔。

创新 师资、科研水平不断增强

学校的中心工作是教育教学,教育质量决定学校的发展前景。中牟县第四高级中学始终坚持以提高教育教学为中心的指导思想,把教学工作放在突出地位。在教育教学中逐步健全教育教学的各种规章制度,学校领导经常深入教学第一线听课、评课,与广大教师一起研究教育教学理论、方法,改进教学不足,全面提高教育教学质量。

要提高教育教学质量,关键在于教师素质提升。今年,中牟县第四高级中学坚持从思想政治觉悟、职业道德和业务素质等三方面提高教师素质。为使教师获得新的教育教学知识和教科研能力,学校大力支持教师参加继续教育、专任教师的学历进修和计算机培训,并出台了一系列鼓励性政策,如参加继续教育和研究生学习的教师给予适当补助和充分的时间,教体局为每位一线教师提供了笔记本电脑,更加有利于他们计算机水平的提高。45岁以下中级以上职称者全部达到了中级水平。本月,该校将利用暑假让全体一线教师参加新课程培训。

中牟县第四高级中学在对教师加强业务素质教育的同时,更加注重教师的师德修养提高,组织全体教职工学习《十要十忌》《教师职业道德规范读本》等,要求全体教师写出心得体会,并通过举行“我为祖国站讲台”师德论文大赛和“我的学生感动了我”为主题的师德演讲比赛等,提高教师的职业道德素养。

师资科研不分家。为推动全校科研水平的提升,中牟县第四高级中学经常开展科研教学活动,教师们经常参加各种论文交流活动。张国伟老师在河南省高中地理优质课比赛中荣获第一名,湛新霞老师在河南省心理学科优质课评比中荣获第二名。在2014年该校申报省级教科研成果两项,省级优秀论文54篇,市级优秀论文36篇,市级成果立项结题一项,县级优秀论文63篇,道德课堂子课题197项。学校出版了教师们的《论文集》《教学反思集》《教学案例集》《质量分析集》,今年暑假各学科都将出版《细化解读课标集》。可以说,该校教科研工作已蔚然成风。

一切为了学生,为了学生的一切。2014年,对于中牟县第四高级中学的广大师生来说,注定是不平凡的一个学年。把培养人、造其人作为教育教学第一要务的该校领导班子,以只争朝夕的精神状态,积极推进学校各项事业健康有序发展。

中牟播报 刘瑞红 郭倩楠
通讯员 李书亮 冉博文 文/图



中牟四高教学楼



中牟四高篮球场



中牟四高乒乓球球台



中牟四高足球场

活力 崇尚运动屡屡获奖

校风是死气沉沉还是生机盎然?直接关系到师生在学校的生活状态,更影响着学校成绩的好坏和整体水平的提升。前进中的中牟县第四高级中学在学校领导班子的带领下,既严谨又活泼。他们积极组织师生参加各种各样的体育比赛或运动会,在运动中享受进步和学习的乐趣。

为搞好体育工作,中牟县第四高级中学成立了体育运动小组,积极组织参加市、县运动会。2013年4月,该校在第十七届教工排球运动会上取得甲级男子第二名,甲级女子第二名的成绩。2013年11月,该校在中牟县中小学篮球运动会上取得女子高中组第二名,男子第四名的成绩。学校自己组织的大型赛事有2013年10月举行的秋季田径运动会和班级篮球赛,2013年12月举行的冬季长跑运动会和拔河比赛,2014年4月举行的达标运动会。在高中体育合格测试中一次性合格率达100%,超过局定指标,积极动员学生参加体检,学生体检率100%,参保率100%。

为提高广大教师身心健康,积极倡导老师们锻炼身体,除安装健身器材外,学校又装修了一个羽毛球、乒乓球室。投资600万元改建的高标准运动场现已投入使用,为广大师生运动、健身提供了舒适、安全的场地。

不仅如此,该校还积极参加中牟县教育工会举办的各种活动,如中牟县教体局组织的庆十一篮球赛等。2014年,该校被市教育局评为“群众性体育活动先进单位”。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,回顾过去,展望未来,在中牟县教体局的正确领导和亲切关怀下,在精诚团结的校领导班子的真抓实干下,在全体教职员工的默默耕耘、无私奉献下,中牟县第四高级中学这朵教育奇葩定会在中牟教育园飘香四溢,大放异彩。